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令和３年度第３回  

富士見市障害者施策推進協議会議事録  

日  時  令 和 ４ 年 ３ 月 ２ ２ 日 （ 火 ）  
開 会  午 後 ２ 時 ０ ０ 分  
閉 会  午 前 ３ 時 ２ ０ 分  

場  所  富 士 見 市 立 南 畑 公 民 館 多 目 的 ホ ー ル  

出 席 者 

委 員  

小 菅 委 員  田 嶋 委 員  朝 倉 委 員  阿 部 委 員  小 川 委 員  

○  〇  欠  ○  欠  

木 内 委 員  小 池 委 員  国 分 委 員  小 寺 委 員  瀬 尾 委 員  

欠  ○  ○  ○  ○  

高 橋 委 員  長 澤 委 員  橋 本 委 員  藤 山 委 員  古 川 委 員  

○  ○  ○  ○  ○  

細 野 委 員  和 田 委 員     

〇  欠     

事 務 局  
障 が い 福 祉 課  益 子 課 長 、 水 口 副 課 長 、 三 浦 係 長 、  
池 田 主 任 、 谷 田 主 任  

公 開 ・  
非 公 開  

公 開 （ 傍 聴 者 な し ）  

議 題  

１ .協 議 会 開 会  

２ .会 長 あ い さ つ   

３ .議 題  

（ １ ） 各 部 会 報 告  

（ ２ ） 富 士 見 市 手 話 言 語 条 例 の 推 進 方 針 の 見 直 し に つ い て  

４ .そ の 他  

（ １ ） 事 務 局 か ら の 報 告  

（ ２ ） 次 回 の 会 議 に つ い て  

５ .閉 会  
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１ .協 議 会 開 会  

２ .会 長 あ い さ つ   

 季 節 外 れ の 降 雪 と な り 、足 元 の 悪 い 中 の 出 席 に 感 謝 。本 日

も 忌 憚 の な い ご 意 見 を お 願 い し た い 。  

３ .議 題  

（ １ ） 各 部 会 報 告  

・ 相 談 支 援 部 会 報 告  別 紙 参 照  

相 談 支 援 部 会 の 下 に は チ ー ム が あ っ て 、 児 童 、 就 労 、 精 神 、

地 域 生 活 支 援 拠 点 に 分 か れ 、よ り 細 か い 話 し 合 い が さ れ 、市

と 事 業 所 と の ネ ッ ト ワ ー ク か ら 一 体 と な り 支 援 を 進 め て い

る 。  

災 害 時 の 避 難 行 動 要 支 援 者 の 名 簿 に つ い て は 、高 齢 者 や 障 が

い 者 の 作 成 が 進 ん で い な い な か 、 5 月 に 地 域 防 災 の ガ イ ド ラ

イ ン の 改 正 が あ っ た 。福 祉 避 難 所 を 最 初 か ら 指 定 し て 速 や か

な 支 援 と 個 別 支 援 計 画 の 作 成 が 努 力 義 務 と な っ て い る が 、始

ま っ て い る の か 。障 が い で は 相 談 支 援 専 門 員 が 実 施 し て い る

自 治 体 も で て き た 。 明 石 市 は 要 綱 を 作 っ て 始 ま っ て い る 。  

福 祉 政 策 課 が 主 管 と な っ て い る の で 、確 認 し て 次 回 報 告 し た

い 。  

・ 権 利 擁 護 ・ コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 部 会 報 告  別 紙 参 照  

手 話 通 訳 士 が 足 り て い な い た め 、前 回 の 部 会 会 議 は 、要 約 筆

記 が つ い た 。し か し 、会 議 に は 、な じ ま な い 。リ ア ル タ イ ム

よ り 遅 れ る の で 時 間 的 ロ ス が あ る 。手 話 通 訳 士 が も っ と ほ し

い 。も っ と 育 て た い 。要 約 筆 記 は 見 る 場 面 が 多 く て 、疲 れ る 。

障 が い 者 の 発 言 力 が 弱 っ て い る 。ま た 、点 字 資 料 な ど は 前 も

っ て 渡 し た 方 が 良 い と 思 う 。 障 が い の 特 性 に 合 わ せ て ほ し

い 。  

ヘ ル プ マ ー ク は 幅 広 く 認 知 し て も ら う も の 。一 歩 踏 み 込 む と

ヘ ル プ カ ー ド の 方 が 具 体 的 に 踏 み 込 め る の で 、進 め て は ど う

か 。埼 玉 県 ヘ ル プ マ ー ク 普 及 大 使 に 選 ば れ 、 1 月 に 任 命 式 を

行 い 、県 障 害 福 祉 課 部 長 副 部 長 、県 知 事 と 会 議 を し た 。ヘ ル

プ カ ー ド は 、埼 玉 県 は 作 っ て お ら ず 、市 町 村 ご と に 作 っ て い
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る 。和 光 市 な ど 、知 っ て い る だ け で 8 か 所 使 っ て い な か っ た 。

県 と し て 、進 め る べ き と 伝 え た 。ヘ ル プ カ ー ド の 記 載 対 象 は

細 か い 。ヘ ル プ マ ー ク 、ヘ ル プ カ ー ド を 障 が い ご と に 分 け て

作 っ て わ か り や す く す る の も 良 い と 思 う の で 障 が い 特 性 に

応 じ た ヘ ル プ カ ー ド を 作 っ て ほ し い 。  

手 話 通 訳 者 が 足 り な い と い う 意 見 が あ っ た が ど う か  

専 任 手 話 通 訳 士 は 3 名 、 登 録 手 話 通 訳 士 3 名 だ が 実 質 2 名 。

計 5 名 。三 芳 町 富 士 見 市 の 依 頼 を 受 け る が ニ ー ズ に 足 り て い

な い 。県 事 業 も 活 用 し て い る が 県 も 足 り て い な い 。派 遣 が 出

せ な い と い う こ と も あ る 。通 訳 者 養 成 事 業 も 市 か ら 受 託 し て

お り 、初 め て の 手 話 講 座 、奉 仕 員 養 成 講 座 な ど 受 講 者 は 増 え

た が 、そ の 次 の 段 階 の 専 門 的 な 講 座 に な る と ぐ っ と い な く な

る 。そ れ を 終 了 し た と し て も 市 の 認 定 試 験 に つ い て 、全 国 の

統 一 試 験 に 受 か っ た 人 が 富 士 見 市 の 通 訳 士 に な れ る と い う

条 件 が あ り 、ハ ー ド ル が 高 い 。今 は 少 な い 人 数 で 踏 ん 張 り つ

つ 、 養 成 を し て い る 。  

ヘ ル プ カ ー ド は 市 の 裁 量 で 改 変 が で き る か 。  

そ の 通 り 。  

改 良 は 可 能 か 。  

5 年 に 1 回 く ら い で 見 直 し 。  

す ぐ に は 難 し く て も 、よ く な る よ う に 意 見 を 聞 き な が ら 進 め

て ほ し い 。  

（ ２ ） 富 士 見 市 手 話 言 語 条 例 の 推 進 方 針 の 見 直 し に つ い て  

・ 資 料 に そ っ て 、 事 務 局 か ら 説 明 。  

条 例 を 定 め て も 計 画 が 見 直 し さ れ な い と 施 策 は 推 進 さ れ な

い 。あ い サ ポ ー タ ー 研 修 も 7,000 名 以 上 が 受 講 し て い る 。手

話 言 語 条 例 を 進 め る 上 で も 大 き な 役 割 を 担 っ て い る 。  

見 直 し に つ い て は 、権 利 擁 護 コ ミ ュ ニ ケ ー シ ョ ン 部 会 で 協 議

し た 案 で 、 改 正 と い う こ と で よ ろ し い か 。  

本 協 議 会 で 了 承 と す る 。  

４ .そ の 他  

（ 1）  事 務 局 か ら の 報 告  

令 和 3 年 12 月 4 日 （ 土 ） に 開 催 し た 障 が い 者 週 間 あ い サ ポ

ー ト イ ベ ン ト に つ い て 、 資 料 に そ っ て 、 事 務 局 か ら 説 明 。  
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委  員  
 
 

 
 
 
事 務 局  
 
 
 
 
 
 
副 会 長  

本 講 演 会 は 会 場 参 加 と zoom 参 加 が で き た が 、 zoom は 参 加 者

が エ リ ア 内 だ け と 思 う 人 が 多 か っ た が 、全 国 か ら 参 加 が で き

る 。 周 知 方 法 を 検 討 さ れ た ら よ い の か な と 思 う 。  

（ ２ ） 次 回 の 会 議 に つ い て  

今 年 度 の 会 議 は 今 回 で 終 了 。次 回 は 6 月 か 7 月 を 予 定 し て お

り 、来 年 度 は 障 が い 者 支 援 計 画 の 2 年 目 に あ た る た め 、進 捗

状 況 の 確 認 を す る 年 。ま た 、現 在 、障 が い 者 支 援 計 画 の 期 間

が ３ 年 で あ る が 、国 が 4 年 度 中 に そ の 計 画 期 間 を 延 ば す 可 能

性 が あ る の で 、 通 知 待 ち と な っ て い る 。  

５ .閉 会  

zoom の 話 が で た が 、ス マ ー ト フ ォ ン の 移 動 通 信 が ４ G か ら ５

G に な り 、こ の 場 で も そ う い う も の を 利 用 で き る よ う 検 討 し

て も よ い か な と 感 じ た 。時 代 に 合 わ せ 、便 利 な も の を 活 用 し

て い き た い 。  

 

 


